



拆迁地块建起的宁海天明湖公园

我的获得感： 出了家门就是 “城市绿肺”，真爽！

潘照兵 宁海县桃源街道
桥下潘村村民

前天下午6时，潘照兵吃过晚饭后，从家里走出来，步行不到五分钟，就到了天明湖公园。

立秋后宁海天明湖公园在黄昏阳光的照耀下显得宁静安详，不少周边居民和游客被美景吸引，前来游玩或散步。只见蓝天白云下，一幅美丽的生态水墨画徐徐展开，花儿悄悄开放，鱼儿水中嬉戏，白鹭空中飞翔，让人感到那样的优美和谐。

有关资料显示，天明湖公园占地总面积约48万平方米，其中绿化面积近30万平方米，公园一期建设占地面积约25696平方米，于去年2月完成建设。今年年初开工的天明湖二期工程占地面积350660平方米。工程已基本完工，目前已经成为宁海的“城市绿肺”，并成为一大景观，也是周边居民休闲娱乐的好去处。

今年49岁的老潘说，出门就能看到公园，是他想也不敢想的事。“以前村子周边都是违法建筑和废弃的工棚，平时污水横流，夏天蚊蝇乱飞，环境很差。”

作为桥下潘村经济合作社干部的老潘说，两年前，天明湖地块借助“三改一拆”的东风启动了拆迁程序，得到了绝大多数村民的拥护：这种民生工程，我们坚决要支持。有的村民主动拆除了该地块儿上搭建的违建，也有的村民想不通，邻里之间就互相做工作，促其尽快搬迁。他们村被拆迁土地面积53800平方米，建筑面积46700平方米，不到半年就全部完成拆迁，最后安置在天明花园。现在说起这事，村民们都感到自豪。

天明湖公园建成之后，不仅能调节洪水，还承载着城市绿肺、养生休闲、运动健身等功能，从而达到生态绿地、亲水空间、城市景观之间的和谐发展。好多人根本想不到，如今令人惊艳的天明湖是在脏乱差的拆迁地块上建起来的。

现在，桥下潘的村民搬进了城里才有的小区，停车场、煤气等设施齐全，过上了市民生活，生活水准一下子提高了好几个档次。最舒心的是，天明湖公园近在咫尺，他们成为周边居民最羡慕的群体。

拆迁地块建起了 宁海天明湖公园

昔日脏乱差 如今大变样

“三改一拆”行动自2013年启动至今，已经四年多了，一直持续不断地保持着良好的发展势头。不少市民会发现人居环境在悄悄地改变，昔日脏乱差的地块儿不见了，取而代之的是公园、绿地、球场、停车场等公共设施。

一组数据：四年受益群众达73.6万户

从2013年至今年8月底，全市累计拆除违建面积8956万平方米，完成“三改”建筑面积11293万平方米。全市拆违涉及土地面积4549万平方米，“三改”涉及土地面积4362万平方米，旧住宅区、城中村改造受益群众达73.6万户，既有效消除了存量，又有效控制了增量，拆除整治了一批群众反映强烈的违建。

今年以来，全市累计拆除违法建筑1725万平方米，占全年任务123%；累计完成“三改”建筑面积2596万平方米，占全年任务216%，在改善城乡环境，提升城市品质等方面又取得了新进展、新成效。通过“三改一拆”工作的开展，有效地推动了美丽宁波建设，使市民的生活质量得到了质的提升，增强了基层依法行政能力，提升了政府公信力。

眼科世家致力光明事业，专注攻克白内障难题



在宁波，只要说起疑难眼病治疗，很多市民都会想到一位眼科世家第三代传人。他医治的病人，既有百岁老人又有少年儿童，既有国内患者又有国外患者。从医近40年，他用爱心和仁术，使一个个深陷黑暗中的眼病患者重获光明。他就是享受国务院特殊津贴、宁波市眼科医院首任院长、现任宁波鄞州眼科医院院长周宏健主任医师。

张先生今年85岁，是一名离休老干部，最近三年感觉视力明显下降，在外院诊断为年龄相关性白内障，需要进行手术治疗。但他还精力充沛，酷爱活动，特别喜欢串门，每天还有看电脑、参加聚会，阅读文章等一些远中近的视力要求，对术后视力质量要求非常高。如果采用传统的白内障手术，植入单焦点或双焦点人工晶体，远、中、近视力必然会损失一部分，他完全不能接受术后配戴老花镜，因此对手术也有所疑虑。经多方打听得知，宁波鄞州眼科医院是国内首批开展飞秒激光辅助白内障手术的医院，专业技术在省内享有盛名，遂来宁波鄞州眼科医院就诊，希望得到更好的白内障手术治疗。

周宏健院长为他经过一系列详细的眼科检

查，结合张先生的日常工作及生活习惯，要让他不仅能看得清楚，更能看得舒服。同时，为降低手术的风险、减少了并发症的发生，最大程度地保证高端人工晶状体的术后效果和稳定性，为术者和患者提供更好的手术体验，周宏健院长为他选择微创切口飞秒激光联合三焦点晶状体植入术，手术便顺利完成。一颗悬着的心终于放下了，他并高兴的和医生说等过一段时间再来把右眼的白内障也做了。

周宏健医师深知眼疾患者所遭受的痛苦，数十年来，周宏健医师累计做各种手术4万多例，其中白内障手术达3万多例，而无刀飞秒激光白内障手术1千多例。一方面周宏健医师积极开展眼科临床医疗新技术、新项目，不断攻克疑难眼病。在他的推动下，宁波鄞州眼科医院引进国外先进眼科技术和设备，医院的白内障手术现在微创的同轴微切口，从“有刀”超乳手术到“无刀”飞秒激光白内障术加高端人工晶体植入手术。通过不断发展，手术过程更加安全、微创，精准。通过白内障手术时也将原有的近视、远视、老花眼、散光一起矫正。另一方面在宁波市慈善总会的合作支持下，宁波鄞州眼科医院二年内已免费为白内障患者进行复明手术已累计达到2千多例。

“救死扶伤是医护人员的天职。”行医近40年，周医师一直初心未改，也正是如此，他才能几十年如一日的急病人所急，想病人所想，精益求精为每一位患者提供最好的诊治。

□记者 包佳

宁波白内障专家周宏健主任医师出诊信息
出诊地点：宁波鄞州眼科医院；
出诊时间：每周三、周五上午；周日全天；
预约挂号：宁波市公众健康服务平台可预约；

部门之言： 让群众从 “三改一拆”中 提升人居环境

刘鹏程

宁波市“三改一拆”行动领导小组
办公室宣传保障组组长

四年来，我市紧紧围绕“三改一拆”工作不放松，在市委、市政府的支持领导下，取得了累累硕果。“三改一拆”是捍卫法律尊严、维护公平正义的现实需要。实施“三改一拆”，就是要打击侵占公共资源、损害公共利益的不法行为，是维护社会公平正义、实现长治久安的正义行动。我市“三改一拆”开展四年多来，善于借势借力，勇于直面挑战，敢于攻坚克难，全力以赴改善市民人居环境，受到了市民的一致好评。

在“三改一拆”实施的四年中，也是我市改善城乡环境和提升城市品质最快的四年，体现了促发展、拓空间、优环境、保稳定、惠民生的初衷要求。“三改一拆”实施之前，违建现象屡禁不止，浪费了宝贵的土地资源，增加了城乡建设成本，如果不及时加以遏制，就会成为制约城市发展的“绊脚石”和“拦路虎”。“三改一拆”实施后打出了声威，不但拆出了特色、绿色及城市形象，更拆出了公平正义和生态，优化了城市功能和城市品质，让老百姓实实在在地感受到了实惠。

“三改一拆”等转型升级组合拳，也优化了生态环境、先进产能、资源要素、有效投资的供给，成为推进供给侧结构性改革的重要抓手。我市各地纷纷以拆促转，倒逼产业升级，加快“腾笼换鸟”步伐，为经济发展注入了新活力。

“三改一拆”虽然已经实施了四年，但决不意味着可以鸣金收兵、偃旗息鼓。针对难题，我市将不断加大工作力度，按照市委、市政府的统一部署，深入开展找短板、补短板工作，将这一工作稳定扎实地推进下去，以达最大地改善民生和经济环境的功效。

记者 边城雨
通讯员 路敏艺 文/摄